

### 它是主角

俄罗斯空军现有14架图-160战略轰炸机。

图-160是图波列夫设计局最新研制的超音速变后掠翼战略轰炸机。外形与美国的B-1战略轰炸机十分相似,但比美国的

B-1大得多。北约组织给予的绰号是“海盗旗”。

图-160采用可变后掠翼布局,机

翼位置较低。图-160的乘员为4人,均有独立的弹射座椅。

飞行控制装置采用战斗机上用的驾驶杆。

图-160的突防方式有两种:高空亚音速巡航/超音速冲刺(高度18300米,M2.0)及低空超音速突防。该机除了可携带AS-15空中发射巡航导弹(射程

3000千米,带20万吨当量的核弹头)外,还可携带与美国的短距攻击导弹(SRAM)相似的AS-16短距攻击导弹,目的是在低空突防时对突防路线上的防空火力进行压制。

# 冷战后,俄战略轰炸机首降西半球

## 这两架图-160将参加与委内瑞拉的联合军演

### 专家说,莫斯科是想“狠狠扎美国一针”



**俄罗斯**两架图-160型战略轰炸机9月10日在委内瑞拉“解放者”军用机场降落。军事分析师注意到,这是自“冷战”结束以来,俄罗斯战略轰炸机第一次在西半球着陆。这是冷战之后,俄军首次如此近距离地“逼近”美国本土。

### 美出动B-52回应

尽管美国政府和军方还没有对此作出强烈反应。但无独有偶的是,美国空军10日披露,驻关岛的美军战略轰炸机部队9月4日和5日分别举行大规模的训飞。在两天的训飞期间,每次出动了6架B-52战略轰炸机,与以往两机编队大不相同,“这几乎是越战以来首次一次出动了6架战略轰炸机。我们这样做是为了应对未来的需要。”

美国空军第36联队司令菲利普·拉赫曼准将透露说:“两天大规模的训飞是为了向外界展示我们的空军有能力在接到命令后第一时间对任何地方实施重要的支援。如此大规模的演习就是为了展示我们的全球打击能力。”

### 途中遭北约战斗机跟踪

俄罗斯国防部发表声明,这两架轰炸机今后几天将在中立水域上空作训练飞行,完成任务后会返回俄罗斯。

声明说,两架轰炸机经过13小时飞行到达委内瑞拉,飞经北冰洋和大西洋水域上空时,曾经有北大西洋公约组织战斗机“陪伴”。

俄罗斯官员亚历山大·德罗贝舍夫斯基接受采访时拒绝披露轰炸机将在委内瑞拉待多长时间,也拒绝披露是否配有武器。军方官员先前表示,战略轰炸机执行例行巡逻任务时不会携带核武器。

委内瑞拉是美国近邻,总统乌戈·查韦斯经常批评美国。美联社评论,俄罗斯这一突然之举注定会激怒华盛顿,加剧两国紧张关系。身处俄罗斯的军事分析家帕维尔·费尔根豪尔说,这是“冷战”结束后,俄罗斯战略轰炸机第一次在西半球着陆,“这是‘冷战’游戏的重复,是危险的事,会给美国那些急于惩罚俄罗斯对格鲁吉亚(就南奥塞梯冲突)采取行动的人增加力量”。

### 查韦斯总统想飞图-160

查韦斯当天对俄罗斯轰炸机的到来表示欢迎。他在电视讲话中说,俄罗斯战略轰炸机到访委内瑞拉,是世界朝多极化方向发展的一部分,“美国佬的霸权结束了”。

查韦斯曾当过伞兵。他说,自己想驾驶一架这种飞机。

委内瑞拉近年来从俄罗斯采购不少武器装备,包括战斗机和直升机。

查韦斯说,在委内瑞拉沿海的美国核潜艇“就从我们鼻子底下经过”,委内瑞拉因而对与战略伙伴合作加强委内瑞拉的国防能力特别感兴趣,而俄罗斯就是其中之一。

另一方面,数艘北约舰只自8月下旬以来在黑海水域演习,俄罗斯官员提出强烈批评。

俄罗斯战略评估所负责人亚历山大·科诺瓦洛夫说:“这显示俄罗斯有能力做些事,‘你们能派战舰到黑海,我们就能派轰炸机到你家门附近’。”

### 俄罗斯重型舰队也要到委内瑞拉

俄委联演的消息是委军方首先对外披露的。委总统查韦斯在7日的“你好,总统”电视节目上发表讲话,称演习计划是其不久前访俄时与俄总统梅德韦杰夫共同敲定的,演习将于今年11月底12月初举行,目前正在相关筹备工作。

8日,俄官方正式确认了这一消息,但是调门压得比较低。俄外交部发言人涅斯捷连科称,俄舰艇编队,年底前远洋航行途经委内瑞拉加油时,将与委军举行联合军演。此次演习早在数月前就已计划好了,与格鲁吉亚冲突无关。俄海军总司令助理、海军上校伊戈尔·德加洛同时证实,以“彼得大帝”号重型导弹巡洋舰为首的战舰编队将于11月出航,其间将与委举行联合军演。

### 俄罗斯1000人参加联合军演

据报道,此次演习,俄方参演人员近1000人。俄海军将派出由“彼得大帝”号巡洋舰、“恰巴年科”号大型反潜舰,外加2~3艘护卫舰和油轮组成的水面舰艇编队。其中领衔的“彼得大帝”号巡洋舰属于俄基洛夫级核动力战列巡洋舰,是二战结束后世界上建造的最大的巡洋舰,装备500枚各型导弹,有“海上武库”美称,具备与敌方大型水面舰艇交战能力,包括打击大型航母。除此之外,俄多功能核动力潜艇届时将抵达委国海岸,让西方忌惮的“熊”式轰炸机(图-95MS)也将飞临加勒比海。而此次,图-95MS将可能停驻加拉加斯机场。

委方将派导弹护卫舰、巡逻快艇、柴电力潜艇和航空兵参演。据透露,演习期间,双方将遂行协同机动、海上搜救和通信训练等课目。

### 俄罗斯有啥目的?

#### 要“狠狠扎美国一针”

尽管俄委双方都声称,此次演习是预先计划好的,与俄格冲突无关。但是明眼人能看出来,这是俄对以美为首的北约以救援为名出兵黑海的报复。

俄军事预测中心主任安纳托利·齐加诺克表示:“毫无疑问,莫斯科是想给美国狠狠扎上一针,要知道,华盛顿一向非常忌讳俄远程战机的边境巡飞,而此次又是在美国大选前夕,应该会制造出很大声响。”

### 美国有啥反应?

#### 装作满不在乎

对于俄要在自己后院搞军演,美国的反应却异乎寻常平静。

本来俄只计划派太平洋舰队的4艘水面舰艇出访,而现在增加了包括北方舰队旗舰“彼得大帝”号巡洋舰、核潜艇、战略轰炸机在内的大量战略力量。演习分量大幅加强,内中含义不言而喻。五角大楼官员表示,并不关注此次军演,因为美国每年在全球各地与多个国家举行类似演习。美国国务院发言人麦科马克甚至对俄海军的远航能力表示怀疑,不无揶揄说:“俄应该会找到几艘可以航行如此之远的舰艇。”

不过,有专家认为,美国表面上的满不在乎更像是故作镇静。事实上,随着近年来拉美地区反美倾向日益显现,美国对该地区也愈加重视。今年7月1日,美国正式重建第4舰队,以便对后院发生的各种事件做出迅速反应。

俄美军事对峙的加剧引起了一些媒体对“新冷战”的担忧。不过齐加诺克认为:俄海军力量与美相差悬殊,难以构成真正威胁。俄委联合军演也未必会成为全面军备竞赛和新“冷战”的导火索。

据新华社特稿 《新闻晚报》

<h2 style="writing-mode: vertical-rl;">欢迎刊登栏目广告</h2>	<h3>招商</h3> <p>新乡市金鹰烧鸡店有限公司精选来自太行山的农家鸡,精制加工而成金鹰烧鸡、分割鸡熟食系列、真空软包装等产品。现诚招郑州市市区内零售商,公司统一配送,有经商经验或下岗的人员优先。公司支持每个店一个人的工资,基本工资为每月1200元(仅限三个名额)。</p> <p>招商地址:金鹰烧鸡店 郑州市金水区杜岭街南段10号门面房 电话:0371-60221622 范经理013346668881</p>	<p>广告服务热线:63396000 67655128 96888009</p> <h3>登封市国土资源局采矿业权出让公告</h3> <p>登封市国土资源局将于近期对登封市唐庄乡井湾村高家门建筑用辉绿岩矿区采矿权进行公开挂牌出让,具体事项如下:</p> <p>一、有意竞买的单位和个人请于2008年9月12日-9月26日携带本人身份证、单位证明到登封市国土资源局报名,索取有关资料。</p> <p>二、报名期间介绍有关情况并组织实地踏勘。</p> <p>三、2008年9月27日至2008年10月11日在登封市国土资源局进行公开挂牌出让。</p> <p>联系电话:0371-62831959 联系人:王先生 温先生</p> <p style="text-align: right;">登封市国土资源局 2008年9月12日</p>
	<h3>指纹专家</h3> <p>指纹考勤机 1560元/台 指纹车载保险柜 1980元/台 军用指纹枪柜、指纹文件柜 指纹门禁……产品</p> <p>上门服务 满意付款 保修2年 电话:15515665383 韩经理 地址:北京盛世百世指纹技术有限公司(农业路2号)</p>	